



长阳引发主升浪遐想 投资仍应做两手准备

历年3月，股市的表现更多的要受到政策预期的影响。从1991年开始到2008年，18年的时间里上证指数在3月份呈现上涨态势的一共有11年。在1991年到1994年的四年之间里有三年股指下跌。如果除去这一阶段，加上2003年、2006年3月股指跌幅微小（分别为-0.09%、-0.06%），可见在相当长的一段时间内，3月份A股走强的几率很大。本周二、三A股市场由止跌到大涨，为3月行情开了个好头。

◎信达证券 马佳颖

权重股上涨有基础

近来政策利好传闻也逐渐增多。关于2月份的信贷投放规模有不同的数据，8000亿也好，1.1万亿也罢，都是远超市场预期的水平。而更加强烈、更令投资者振奋的要算是去年底4万亿刺激政策可能继续大规模追加的消息。一些专业财经网站的报道增添了这一信息的可靠性。此外中投公司高管表示，汇金还会继续增持工中建股票。仅仅是这三条预期利好，就已经全方位的覆盖了资金面、政策面和市场热点。A股市场在此时的利好烘托下不涨才怪。

关于信贷规模和4万亿会否扩大的消息，我们不得而知。相对于这两个较为虚幻的利好而言，权重股的上涨倒是有些基础支撑的。首先从业绩来看，虽然央企利润增长首次出现停滞现象，但是权重最大的银行仍然保持着较高的利润率，其次是估值。业绩水平直接决定了估值水平。和前期被爆炒的题材股高高在上的估值相比，权重股目前相对来说具备一定的吸引力，尤其是对大资金的吸引。

但当前A股走势会重演去年5·30之后蓝筹股暴跌吗？笔者认为可能性不大，因为现在有一个巨大的不确定性，就是来自欧美的经济危机会不会恶化。如果再有类似雷曼倒闭的大事件出现，A股不可能走出独善其身的行情。不过在现有政策利好频出的情况下，A股市场“有风驶尽”，有望将反弹行情充分演绎。

风物长宜放眼量

如果仅仅是政策刺激和资金推动，那么这次行情只能定义为中级反弹行情，因为我们不能指望政策总是保持着这样激进的速度，也不能保证央行不会采取反向的应对流动性冲

击的操作。比如在2月的下半月，资金和政策都进入扩张瓶颈后，指数和个股的短期杀伤力也是相当巨大的。因此把目光放长远，可以平抑股指波动对投资心态的影响，有利于我们把握震荡过程中的战略机会。

笔者认为，不断出台的猛烈的刺激政策是在为经济复苏赢得宝贵的时间。美国如此，中国也是这样。以4万亿投资为例，有的投资者一直在关注4万亿投资能拉动GDP多少个百分点，这是舍本逐末的做法。股票获利来源于微观的上市公司主体而非经济增长速度。因此，我们不应一味关注4万亿政策对GDP的具体推动数字，这确实也是一个无法推算的数字。2008年我国固定资产投资实际增速为17%左右，2009年不考虑价格因素，固定资产投资的名义增速应该低于2008年，总投资额可能在17-18万亿。即便是传言属实，4万亿投资计划扩大到8万亿，那么也是包含在这个17-18万亿中的。也就是说，我们无法去衡量新增投资，也就无法推算能拉动GDP多少个百分点。但是4万亿政策已经给中观行业、微观企业带来了一些立竿见影的效果。从近期各机构、研究员的调研结果可以看出，虽然出口企业仍然在困境中挣扎，但是其他的制造业都有了非常明显的复苏迹象。在纺织、钢铁等行业，由于原材料成本的大幅下降，使得行业在收入下降的情况下仍然有了利润空间。我们认为这将是对于A股市场最直接的重大利好。

政策总有用完的时候，如果今日传言利好有所澄清或没有如预期落实，那么股指的回落也在所难免，而资金推动总是将股指推向高估值的泡沫顶端。只有扎实的企业盈利增长，才是最稳定的上涨基础。如果现在的强烈政策能够给企业纾解困难，为经济复苏赢得宝贵的时间，那么对于现在A股市场的剧烈波动，我们的耐心就会变得更加的稳定。

一度以为只是虚无缥缈的“8万亿”传闻，现在看来似乎添加了一些真实的成份，送给今天的A股带来了向往。有媒体称：渣打银行首席经济学家王志浩日前爆料称，有官员暗示不排除出台两年投资8万亿元到10万亿元



周三沪深两市早盘小幅高开之后一路震荡上行。在金融股纷纷补涨鼓舞下，沪指大涨上百点，并突破20日线与30日线，呈现井喷式反弹行情。从技术上看，30分钟已经连续偏离上轨，随时调整回通道内，60分钟也逼近上轨，日线则刚好在中轨处收盘。预计经过井喷之后，股指的短期压力将重现，惯性上攻后将进入休整。

（万国测评 王荣奎）

市场解读

周三行情的最“弓虽”音——金融股

◎黄硕

周三这一天，堪称是富贵逼人、再三逼人。一度以为，上午11点金地集团涨停便是当日最激动人心的一幕，因为它象征着地产股的强势上攻，却未想到，真正的大戏在后头——金融股才是周三的第一主角。午后2点中国平安涨停。当时我们认为这一定是今日的最高潮了，却未想到，临收盘时——中国银行几乎涨停，只差两分钱就到涨停价，招商银行亦一度逼近涨停。哇，原来这才是当日的最“弓虽”（“强”字的网络词）音。难怪当天金融指数上涨了9.16%。收盘时，上证指数上涨了126点，涨幅超过6%。

一度以为只是虚无缥缈的“8万亿”传闻，现在看来似乎添加了一些真实的成份，送给今天的A股带来了向往。有媒体称：渣打银行首席经济学家王志浩日前爆料称，有官员暗示不排除出台两年投资8万亿元到10万亿元

新刺激计划的可能：“8万亿元新刺激计划”随即成为政协委员热议的话题之一。周三的金融股里走强，与政协委员所提交议案的关系非常紧密，堪称是其最佳注解。

中国平安率先涨停，原因何在？全国政协委员、中国平安集团董事长兼首席执行官马明哲近日向全国政协十一届二次会议提案，建议在我国建立强制医疗责任保险制度，促进我国医疗卫生事业持续健康发展。他建议国务院法制办、卫生部、保监会共同研究，用3-5年的时间，分阶段、分步骤将医疗责任险由自愿投保，过渡到半自愿投保，待条件成熟后，通过立法建立强制医疗责任保险制度。

中国银行逼近涨停，工行、建行亦上涨5%，原因何在？中国证券网报道称：全国政协委员、中国投资有限责任公司副总经理汪建熙4日在京表示，对工、中、建三个银行的增持情况将按照监管机构和交易所的要求进行及时披露。

而来自境外媒体的消息更惊人，称：“中投将继续增持三大国有商业银行股权。此外，香港H股也是其投资范围，会考虑有投资价值的股票”。

招商银行上涨8%，原因何在？有媒体称：全国政协委员、招商银行董事长秦晓表示，招商局集团作为招商银行大股东，不会进行减持，反而还会继续增持。他说，在2月底之前招商局集团已经在不断增持招行，增持后所持招行股份比例为18%左右。本周一，招商银行47.99亿股有限售条件股份正式解禁，取代中信证券成为A股市场流通市值最大的股票，而在解禁的股份中，半数以上均由招商局集团掌握。

更令银行股兄弟们欣喜的是，“秦晓还透露，今年两会上他带来了多份提案，其中一份是关于取消银行营业税”，这为全体银行股点燃了梦想。

有以上这些利好刺激，难怪金融股全线飙升。

百点长阳之后将何去何从

◎国元证券 陈琦

戏剧性的一幕在周三上演：先有地产领涨在先，午后大象们一骑绝尘，股指像奇迹般的奔向了2200点。此番股指大涨的原因来自两个方面：一是2月新增信贷出乎意料，传闻达到1.1万亿；二是传闻近日会出新的利好刺激方案。比较而言，由于股指在午后拉起，后者对市场的利好刺激更胜一筹。去年8月，类似的投资刺激预期落空后，导致股指单日震荡幅度超过7%。此番上涨后又会如何演绎？

实体经济的需求仍然疲惫

无论是什么样的经济刺激方案，必须有经济回暖的微观信号产生才能让投资人相信方案的有效性。无可厚非的是，去年底以来的一系列刺激方案确实产生了成效。但是我们也注意到商品的价格仍然萎靡：宝钢最新下调了钢价；煤炭方面，国际煤炭价格指

数近期大幅下跌，国内煤炭价格虽然波动不大，但是库存仍在增多。钢材和煤炭价格在反映市场需求的同时也是体现投资拉动效果的最直接的观察点。去年11月是经济低点，但是这一信息的确认是在1月后才得到的；而去年11月起钢价已经见底反弹，后来被证实为钢厂库存的减少。现阶段商品价格尚未走出低谷，某种程度上显示出实体经济的需求仍然疲惫。

蓝筹的空间有多大

市场在上周出现了银行股的异动，在中小市值板块狂泄的同时，蓝筹板块却一度成了股市的“稳压器”。而本周蓝筹的再次集体拉升也使得市场将目光重新转向这一群体上。由于权重的原因对指数影响大以及对资金的分流作用，蓝筹板块的走势不仅决定指数后期走势，也决定后市会否出现“二八”现象。

蓝筹的空间有多大

尽管在上周出现了银行股的异动，在中小市值板块狂泄的同时，蓝筹板块却一度成了股市的“稳压器”。而本周蓝筹的再次集体拉升也使得市场将目光重新转向这一群体上。由于权重的原因对指数影响大以及对资金的分流作用，蓝筹板块的走势不仅决定指数后期走势，也决定后市会否出现“二八”现象。

从估值角度看，整个银行板块大

涨之前平均2倍的市净率并未见低估，而市场寄予厚望的招商银行2.5倍的市净率亦高于平均水平。从市场行为分析，银行股近期资金净流入显著，尤以浦发、招商为多。但银行股受海外市场走势牵制较大，A股银行股更大的可能是在一个箱体内上下波动。

两只权重股中石化和中石油：投行对于中石油的评级并不高，中石化则稍好，在今年能够保持盈利增长实属难得。预计油价如果回升对其股价会有所刺激，而油价从去年年底以来一直在30到50美元的区间波动。尽管美元在近期再创新高，但油价并没有回到年初的低点，未来油价在40美元上方的可能较大。不过无论是中石油还是中石化，其H股都较A股负溢价太多，H股无疑对A股的走势形成牵制。

再看地产：分歧较大，近期支撑其股价回稳的重要原因是部分城市成交量的回升以及对于地产单独发展规划的期待。尽管地产板块中不乏一些

值得长期投资的品种，但短期资金仍然会秉承“高抛低吸”的态度对待，毕竟2009年是个震荡市是市场的共识。

蓝筹板块如果说集体走强并非没有可能，但从近期市场的上涨来看，如果以蓝筹云集的沪深300指数涨幅衡量，周三蓝筹的上涨仅次于去年4万亿公布之后的表现，蓝筹板块经过急拉之后，必要的休整也是技术上所需要的。

周边市场能否止跌企稳

如果说A股市场能够重回年初对于经济好转的预期，那么继续独立于全球之外仍然可期。但是在前期这种平衡被暂时打破之后，外围市场的风吹草动在国内消息面平静的情况下仍将产生影响。目前，东欧国家面临着巨大的外债风险。据国际清算银行的数据，截至2008年底，东欧国家的外债总额已超过1.54万亿美元。其中波兰和捷克的外债占本国GDP的100%，匈牙利外债更是其GDP两倍多，俄罗斯也面临着资金撤离、货币贬值的压力。在东欧国家面临第二波金融海啸的袭击之下，各国股市的动荡了然在目。避险资金再次涌入美元，美元指数连创新高，连黄金作为避险品种亦出现了下跌。尽管奥巴马总统认为现在是买股票的时机，以及美国个人消费支出方面出现了一些向好的变化，但是即便是筑底的过程也将有反复，这难免不会对A股的走势带来波动。

A股市场已不能等同于过去，经济预期将越来越影响投资人的行为。短期大涨之后，如果利好兑现，我们需要关注的是经济刺激的方案是否转向引导消费这一块，而不是投资拉动；如果利好不能兑现，那么市场将再一次经历震荡。短期的大涨或许可以受朦胧利好刺激，但是中期的走好不可以不考虑经济的预期。3月份即将公布的经济数据将揭开谜底，届时市场将会做出方向性选择。

大势研判

近日有望挑战年内高点

◎北京首证

两市昨日略高开后便在蓝筹带动下形成单边劲升之势，不仅大盘放量收复5日均线，而且市场再现普涨的壮观景象，近日的阴霾便被一扫而光，大盘或许将直接挑战年内高点。

上破压力 强攻可期

以沪市为例，昨日大盘以几乎光头光脚的阳线插入此前小型头部内，同时还破了短期下降通道，原来的压力线（周四在2135点）势必会抑制短线反复，且形态涨幅直指2325点。借助波形判断，股指虽在回调时下穿12月高点即排除了Ba浪5波弹升的可能，但近日下调也是以3波方式出现的，而根据交替原则，近期的整理极可能是平坦型，且目前高点穿越了2190点，这就意味着大盘近日可能再次回升到年内高点附近。

涨幅偏大 反复犹存

昨日沪市涨幅仅次于去年11月10日的7.3%，深市创去年10月以来的最大涨幅，即大盘短线涨幅有些偏大，而大涨后不久又时常会出现反复，或者说，持续大涨的可能往往是很小的。同时可发现，沪深大盘的X线对短线上升可能仍会构成阻压。该线约以日均13点和63点的速度速度上升，周四分别在2310点和8490点。这一位置恰好是沪市的下降缺口，近日上攻至此也就难免有所反复。某种意义说，目前突破上行难度仍偏大，沪市补缺或许将是第一要务。

量能激增 总额不足

昨日成交额急剧增加近五成半，既表明市场参与热情再次高涨，也说明多空分歧有所加大，加之尾市半小时放量盘整，短线变数也就进一步加大。重要的是，昨日的成交额恰位于近三周天量与地量的中心地带，这一水平无疑仍低于上周的均量，持续逼攻的可能因此就偏小些。由量能分布判断，仅周四上破压力或超过2235亿是不够的，而若不能连续几天保持在2200亿或以上的水平，短线反复可能也将有增无减，尽管这不会改变平坦整理的强势局面。

进中谋退 退中求进

◎华泰证券 黄德志

A股或许在基本面上尚需考验，但在技术上却是得到一定的支撑。市场因此有望在彷徨的格局中，进中谋退——价值派和大小非在市场高位得不到基本面支撑的情况下，减持冲动不小；同样，在下跌时亦退中求进——一旦市场回落到一定位点，在基本上得到些许支撑时，在利好技术支撑背景下就敢于博取。

因此，对大市而言，初步判断在当前情况下，市场维持箱体震荡的概率较高，在2245点以上是一个逐步减仓的过程，同样在2000点下方是一个逐步加仓的过程。

对于板块来讲，在经济危机大背景下，政府支出正在替代一些私人投资。因此受益政府支出的相关板块，如基础设施、能源、电网、医保、环保和农业等是一个可长期关注的板块。此外，随着年报行情高潮的日渐来临，短线上看，一些高送转公司存在交易性机会，建议投资者加以关注。

